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Питання національної  безпеки – одне з найважливіших питань політики кожної
держави, яке для України в час повномасштабного вторгення ррсійського окупанта стало
особливо актуальним. Існує думка, що коли поняття “національна безпека” увійшло в
політичний лексикон, воно вживалося передусім як синонім обороноздатності держави,
воєнної та політичної безпеки. Проте ще у 1947 році Президент США  Г. Трумен підписав
Закон “Про національну безпеку”, у якому визначив її як інтеграцію питань внутрішньої,
зовнішньої та воєнної політики в інтересах вироблення урівноваженого підходу до
вирішення проблеми використання США різних засобів – воєнних і невоєнних у своїй
зовнішній політиці для забезпечення власної безпеки [5].

Згідно із Законом України “Про основи національної безпеки України”, під поняттям
“національна безпека” розуміється захищеність життєво важливих інтересів людини і
громадянина, суспільства і держави, за якої забезпечується сталий розвиток суспільства,
своєчасне виявлення, запобігання і нейтралізація реальних і потенційних загроз
національним інтересам  [2].  І хоча  у такому визначенні немає згадки про значення сфери
національної культури для національної безпеки,  все більше дослідників вважають, що
“національна безпека” є поняттям, яке характеризує ступінь (міру, рівень) захищеності
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життєво важливих інтересів, прав та свобод особи, суспільства і держави від зовнішніх і 
внутрішніх загроз або ступінь відсутності загроз правам і свободам людини, базовим 
інтересам і цінностям суспільства та держав [1], тобто розглядають проблему національної 
безпеки під різними кутами зору.  Тут уже є всі підстави стверджувати, що збереження 
культурної самобутності  входить до важливих інтересів, людини, суспільства і держави, а 
оскільки вона є основою національної культури, то і  національна культура є одним із 
чинників національної безпеки.    

 Звісно,  в умовах тотальної глобалізації і культурного розмаїття відбуваються 
процеси, які уніфікують культурний простір, проте навіть у такій ситуації варто розуміти, що 
ознакою цивілізованості є право кожної культури на самостійне існування і розвиток, 
відкриття нових обріїв на фоні підтримки культурної багатоманітності. Тому варто 
погодитися із думкою Наталі Сербіної, яка вважає, що  на нинішньому етапі існують як 
зовнішні, так і внутрішні загрози культурній самобутності. До зовнішніх дослідниця 
відносить  розмивання національної ідентичності,  девальвацію національних культурних 
цінностей, зміну політико-ідеологічної культури на масову комерціалізовану культуру, 
трансформацію традиційної системи світоглядних орієнтацій, трансформацію культурного 
простору України у “буферну зону” інокультурної продукції як підміну “діалогу культур; до 
внутрішніх - відчуження певних культурних груп від динаміки культури, маніпулювання 
ідеями мультикультуралізму, культурними правами етнічних меншин з метою експансії, 
збереження монопольного статусу чи розколу у культурному просторі українського 
суспільства [3]. 

 Не зовсім сприятливим чинником для збереження самобутності національної 
культури стало геополітичне положення України на карті Євразії  на перехресті Заходу і 
Сходу, адже внаслідок належності до різних природно-географічних обширів вона 
опинилася у сфері впливу кількох різних за своєю суттю культурних світів 
(західноєвропейського, балканського та азіатського).  Підлила лою до вогню і політика 
гейтингу з боку совєтської влади, наслідки чого переживаємо донині.  

 Аби вийти із несприятливої ситуації, варто не лише по-новому висвітлювати 
культурологічні проблеми всередині країни,  а й пропагувати українську культуру за її 
межами, адже, на думку Миколи Томенка, українську культуру не достатньо знають у світі 
[4]. Так, станом на 2023 рік у Всесвітньому реєстрі культурної спадщини ЮНЕСКО 
представлено всього 8 українських об'єктів  що, за даними Вільної енциклопедії,  приблизно 
становить 0,69% від загальної кількості об'єктів Світової спадщини у світі.  

 Сподіваємось, що у нелегкому процесі розбудови української держави після перемоги 
над загарбником національна культура займе належне місце і як частина ціннісної системи 
відіграватиме чималу роль у становленні національної безпеки.  
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